

不负春光再出发

在全国脱贫攻坚总结表彰大会上，习近平总书记庄严宣告，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！但脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。新征程上再出发，昂扬的是精神力量，不变的是追梦步伐。

再出发，把奋斗书写在时间里，驰而不息，久久为功。会计学泰斗葛家澍教授一生潜心学术研究，追求真理，在中国会计理论与实务发展以及会计改革的历史上留下了不可磨灭的印记，时值葛教授百年诞辰纪念，厦门大学刘峰教授撰文回忆葛教授在厦大的追梦岁月，“本刊专稿”将分2期刊发。在追梦的征程上，葛教授以实干笃定前行，留下坚实足迹，让流动的时光有了精神刻度。无论什么时候，建功立业、实现梦想，都离不开勤勤恳恳的付出。新时代的女性立足各行各业，温暖与坚韧交汇，自信与热情相伴，始终闪耀着一脉相承的奋斗精神。在这个洋溢着女性芬芳的节日里，我们如约推出“新时代会计巾帼风采”专栏，本期邀请八位会计女性朋友分享自己的奋斗历程、工作感悟和出彩人生。聆听她们的人生故事，希望能为前行中的你带来一些慰藉与共鸣，收获一些启迪与鼓励，照见自己，获得奋斗的勇气。

再出发，改革创新是时代的潮流，也是永葆奋斗精神的动力。“政策导航”栏目中，财政部、国家档案局、国家税务总局有关部门就增值税电子专用发票电子化管理操作等有关问题进行了解答，服务和指导基层单位更加规范使用电子发票，以有序推进发票电子化改革，进一步提升税收服务便利化水平。“会计改革发展‘十三五’回顾和‘十四五’展望”专栏回顾了“十三五”时期深圳市会计管理工作服务于深圳经济社会发展大局和“双区”建设中心工作，在加强会计管理和促进行业发展方面所作的探索，以及襄阳市面向中小微企业提供会计和金融服务方面推出的创新举措；“会计管理工作”栏目介绍了浙江省探索高级会计资格评审创新机制的实践与体会，为进一步完善高级会计资格机制提供了“浙江方案”。放管结合、优化服务改革是推动政府职能深刻转变的战略举措，面向“十四五”，只有始终保持改革创新的锐气，才能于变局中开新局，在时代大考中交出合格答卷。

再出发，形势依然严峻，如逆水行舟，不进则退。适应时代变化，持续深化改革，需要破解新的难题、化解新的风险。本期“财会监督大家谈”栏目分别从公立医院和高校的角度分享了强化财会监督的举措建议；审计作为完整的经济监督系统，其工作是由不同要素和内容所构成的制约关系，“研究与探索”栏目中赵保卿教授提出为实现审计监督工作目标需要在各层次系统中恰当处理、优化这种制约关系，以保障审计工作顺利进行。在推进国家治理体系和治理能力现代化的道路上，高质量监督要依靠完备的监督体系，推动制度优势转化为治理效能，最终实现高质量发展。

一年春作首，万事竞争先；开启新征程，播种新希望。愿我们每个人不负韶华，不负春光，再出发，我们的征途是星辰大海。☐

朱青燕墨